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Αθήνα, 4 Ιανουαρίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: Απαράδεκτη η κατάσταση στο «Κωνσταντοπούλειο» της Ν. Ιωνίας. Πειθαρχικές 

διώξεις σε γιατρούς που χειρουργούν άστεγους. Επιτακτική η ανάγκη πλήρους 

λειτουργίας οφθαλμολογικών και λοιπών χειρουργείων 

      Σύμφωνα με πρόσφατα εκτενή δημοσιεύματα, στο Οφθαλμολογικό Τμήμα του Γενικού 

Νοσοκομείου «Κωνσταντοπούλειο» στην Ν. Ιωνία, τα χειρουργεία λειτουργούν μόνο τρεις μέρες 

της εβδομάδας και παραμένουν κλειστά τις υπόλοιπες δύο ενώ, σύμφωνα με τους 

εργαζόμενους, θα μπορούσαν να λειτουργούν καθημερινά διότι υπάρχει διαθέσιμο νοσηλευτικό 

προσωπικό και δεν απαιτείται αναισθησιολογική κάλυψη. Στις εκκλήσεις των εργαζομένων, 

που δεν επαναπαύονται αλλά ζητούν να λειτουργούν τα χειρουργεία καθημερινά, η Επιτροπή 

Χειρουργείου απαντά ότι οι περιορισμοί επιβάλλονται για λόγους «ισονομίας» επειδή οι άλλες 

ειδικότητες αναγκάζονται να περιορίζονται λόγω ανεπαρκούς αναισθησιολογικής κάλυψης (!).  

       Επιπρόσθετα, στο Οφθαλμολογικό Τμήμα του Νοσοκομείου εκτελούνται επεμβάσεις 

ασκορινοστομίας (κατά της δακρύρροιας) για τις οποίες απαιτείται γενική αναισθησία. Οι 

επεμβάσεις αυτές, που πραγματοποιούνται σε λίγα νοσοκομεία του ΕΣΥ, στο Γ.Ν 

«Κωνσταντοπούλειο» έχουν ανασταλεί από την έναρξη της πανδημίας λόγω έλλειψης 

αναισθησιολόγων. Οι εργαζόμενοι έχουν αιτηθεί εγγράφως την παραχώρηση χειρουργικού 

χρόνου 2 ωρών ανά 15ήμερο για την εκτέλεση της γενικής αναισθησίας αλλά ουδεμία απάντηση 

έχει δοθεί από την Επιτροπή Χειρουργείων.  

      Το αποκορύφωμα δε όλης αυτής της απαράδεκτης αλλά και ενδεικτικής κατάστασης είναι η 

περίπτωση άστεγου ασθενούς που, λόγω υψηλής πίεσης οφθαλμών, κινδύνευε η ίδια η όρασή 

του και δεν μπορούσε να χειρουργηθεί γιατί η Επιτροπή Χειρουργείων δεν ενέκρινε την 

απαραίτητη επέμβαση παραπέμποντας σε χρονοβόρες γραφειοκρατικές διαδικασίες χωρίς να 

λαμβάνει υπόψη το επείγον και την κρισιμότητα της κατάστασής του. Οι ιατροί, ως όφειλαν κατά 

τον Κώδικα Δεοντολογίας, προχώρησαν στην επέμβαση και τον χειρούργησαν ως έκτακτο 

περιστατικό προκειμένου να τον γλιτώσουν από τύφλωση. Η Διοίκηση του Νοσοκομείου αντί 

να σταθεί αρωγός στις προσπάθειες των ιατρών, τους κατηγορεί για παραβίαση λειτουργίας 

και οι ίδιοι κινδυνεύουν με παραπομπή στα πειθαρχικά όργανα.  
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     Η διαχείριση της πανδημίας από την κυβέρνηση της ΝΔ είναι γνωστή: άρνηση ουσιαστικής 

ενίσχυσης του ΕΣΥ, μετακινήσεις προσωπικού αντί προσλήψεων, προστασία του ιδιωτικού 

τομέα που διατηρώντας το «προνόμιο covid – free» κερδοφορεί από την μετατροπή των 

δημοσίων νοσοκομείων σε νοσοκομεία «μίας νόσου». Μεταξύ των ασθενών, που καθ’ όλη τη 

διάρκεια της πανδημίας δεν μπορούν να εξυπηρετηθούν από τα δημόσια νοσοκομεία και είτε 

απευθύνονται σε ιδιωτικές δομές υγείας είτε παραμένουν σε αναμονή εις βάρος της υγείας τους, 

περιλαμβάνονται και οι πολίτες με προβλήματα καταρράκτη και γλαυκώματος, που χρήζουν 

άμεσης αντιμετώπισης προκειμένου να προφυλαχθεί η πολύτιμη για τον άνθρωπο όραση.  Είναι 

προφανές ότι οι πλέον ευάλωτες ομάδες πληθυσμού (χαμηλά οικονομικά στρώματα, 

ανασφάλιστοι, άστεγοι) πλήττονται πολύ περισσότερο και αποτελούν τις παράπλευρες 

απώλειες της πανδημίας λόγω της εγκληματικής πολιτικής της κυβέρνησης σε αυτόν τον τομέα, 

η οποία έδειξε ήδη την «ευαισθησία» της καταργώντας τη συνταγογράφηση από ιδιώτες ιατρούς 

σε ανασφάλιστους, δείχνοντας έτσι τον δρόμο σε απαράδεκτα περιστατικά όπως αυτό του 

άστεγου ασθενούς στο «Κωνσταντοπούλειο».  

Επειδή η προστασία της υγείας είναι δικαίωμα του κάθε πολίτη και υποχρέωση της Πολιτείας.  

Επειδή η πανδημία ανέδειξε με τον πλέον εύγλωττο τρόπο την επιτακτική ανάγκη για ισχυρό 

δημόσιο σύστημα υγείας ενώ παράγοντες όπως η κλιματική αλλαγή επιτείνουν την πιθανότητα 

εμφάνισης απειλητικών φαινομένων στο μέλλον και η Πολιτεία, μεταξύ άλλων, οφείλει να 

θωρακίσει το δημόσιο σύστημα υγείας.  

Επειδή το Γ.Ν «ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΕΙΟ», το οποίο έχει μια μακρά διαδρομή ξεκινώντας από το 

1923 για την περίθαλψη προσφύγων, εξυπηρετεί σήμερα όχι μόνο τον Δήμο Ν. Ιωνίας και τους 

όμορους Δήμους αλλά περιστατικά από διαφορετικές περιοχές της Αττικής.  

Επειδή και η προ μερικών  μηνών παραίτηση του Διευθυντή του Παθολογικού Τομέα του 

Νοσοκομείου είναι ενδεικτική της κακής λειτουργίας του και της ανεπαρκούς διαχείρισης εκ 

μέρους της Διοίκησης.  

Επειδή το Οφθαλμολογικό Τμήμα του Νοσοκομείου εξυπηρετεί μεγάλο αριθμό ασθενών, πολλοί 

εκ των οποίων χρειάζονται επεμβάσεις χωρίς αναισθησιολογική κάλυψη και θα πρέπει άμεσα 

να ξεκινήσει η καθημερινή λειτουργία των χειρουργείων, καθόσον οι δικαιολογίες της Επιτροπής 

Χειρουργείων περί «ισονομίας» προσβάλλουν κάθε έννοια ισονομίας και ατομικών 

δικαιωμάτων.  

Επειδή σύμφωνα με τον Κώδικα Ιατρικής Δεοντολογίας, που αποτελεί νόμο του ελληνικού 

κράτους, η άσκηση της ιατρικής είναι λειτούργημα που διέπεται από απόλυτο σεβασμό στην 

ανθρώπινη ζωή χωρίς διακρίσεις και ο ιατρός δεν μπορεί να αρνείται την προσφορά των 

υπηρεσιών του για λόγους άσχετους προς την επιστημονική του επάρκεια.  

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  

1. Σε ποιες ενέργειες έχει ή πρόκειται να προβεί προκειμένου να ξεκινήσει άμεσα η 

καθημερινή (5 ημέρες/εβδομάδα) λειτουργία των χειρουργείων στην Οφθαλμολογική 
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Χειρουργική Αίθουσα και να αρθούν οι περιορισμοί που έχουν επιβληθεί για λόγους μιας 

ακατανόητης δήθεν «ισονομίας» με τις λοιπές ειδικότητες;  

2. Σε ποιες ενέργειες έχει ή πρόκειται να προβεί προκειμένου να δοθούν προσωρινά οι 

δύο επιπλέον ώρες ανά 15ήμερο για την εκτέλεση της γενικής αναισθησίας προκειμένου 

να εκτελούνται επεμβάσεις ασκορινοστομίας (κατά της δακρύρροιας) σύμφωνα με το 

αίτημα των εργαζομένων;  

3. Σε ποιες ενέργειες έχει ή πρόκειται να προβεί προκειμένου να στελεχωθεί πλήρως το 

Νοσοκομείο «ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΕΙΟ» με όλες τις απαραίτητες ειδικότητες 

(αναισθησιολόγους κ.λ.π) και να παρέχει πλήρεις ιατρικές υπηρεσίες;  

4. Σε ποιες ενέργειες έχει ή πρόκειται να προβεί προκειμένου να εξασφαλιστεί η πιστή 

τήρηση του Κώδικα Ιατρικής Δεοντολογίας σε περιστατικά όπως αυτό του άστεγου 

ασθενή που χειρουργήθηκε ως επείγον περιστατικό με πρωτοβουλία των ιατρών;  

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Σκουρλέτης Παναγιώτης (Πάνος) 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία(Σία) 

Βαγενά Άννα 

Βαρδάκης Σωκράτης 

Βέττα Καλλιόπη 

Γκιόλας Γιάννης 

Δρίτσας Θεόδωρος 

Ηγουμενίδης Νίκος  

Κασιμάτη Νίνα 

Κατρούγκαλος Γιώργος 

Καφαντάρη Χαρά 

Μάλαμα Κυριακή  

Μάρκου Κώστας 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

Ξενογιαννακοπούλου Μαριλίζα 

Παπαδόπουλος Σάκης 

Πούλου Γιώτα  
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Ραγκούσης Γιάννης  

Σκουρολιάκος Πάνος 

Σκούφα Μπέττυ 

Συρμαλένιος Νίκος  

Τριανταφυλλίδης Αλέξανδρος 

Τσίπρας Γεώργιος 

Φάμελλος Σωκράτης  

Φίλης Νίκος 

Χρηστίδου Ραλλία 

Ψυχογιός Γιώργος 

 

  




